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Bedomning

Det hir hiftet innehéller bedémningsanvisningar f6r samtliga skriftliga delprov.

Utgangspunkten for beddmningen ar att eleverna ska fa poing for 16sningens fortjanster
och inte podngavdrag for fel och brister. Det gar da att ge delpoing f6r en 16sning som
visar att en elev kommit en bit pa vig. Elevernas l6sningar ska bedémas med hégst det
antal poing som anges i bedémningsanvisningarna.

Bedomningen ska géras med olika kvalitativa férmadgepoing, E-, C- och A-poing, som
mirkts med den f6rmdga som frimst provas. Uppgiftens innehall och elevarbetenas
kvalitet har bedémts utifrin dmnesplanen och dess kunskapskrav. De olika uppgifterna
har kategoriserats och olika 16sningar till dessa har analyserats. Sedan har svaret, 16sningen
eller dellésningen poidngsatts med kvalitativa f6rmagepoing.

I provhiftena visas endast nivan pd poingen. Till exempel innebir (1/2/3) att uppgiften
kan ge hogst 1 E-poing, 2 C-poing och 3 A-poing.

I bedémningsanvisningarna anges vad som krivs for varje poing. Poingen anges med béade
nivan och med den f6rmaga som frimst prévas. Till exempel innebir +E; en poing som
svarar mot kunskapskravet fér E-nivan for procedurférmagan och +Ag en poing som
svarar mot kunskapskravet f6r A-nivan for resonemangsférmagan. I nagra av uppgifterna
ger en visad kunskap tva poing. De tva poingen skrivs pa samma rad, t.ex. +E\+E;.

I nagra av uppgifterna har vi ansett det limpligt att ange bedémningsanvisningarna i
matrisform da progressionen 1 formagorna da framgar tydligare.

For uppgifter av kortsvarstyp, dir endast svar krivs, finns exempel pa godtagbara svar i
bedémningsanvisningarna. Endast svaret beaktas.

For uppgifter dir redovisning fordras finns exempel pa godtagbara svar och bedémnings-
anvisningar for delpoing. For full poing krivs redovisning med godtagbart svar eller
slutsats. Godtagbar metod eller forklaring till hur uppgiften kan 16sas ska ge delpoing dven
om det direfter foljer en felaktighet, t.ex. riknefel. Om eleven ocksa slutfér uppgiften
korrekt ger det fler podng. Fel i 16sningen av en deluppgift bor inte paverka bedémningen
av l6sningarna i de f6ljande deluppgifterna. Om uppgifternas komplexitet inte minskas
avsevirt pa grund av tidigare fel kan full podng utdelas f6r uppgiftens l6sning, trots
torekomst av foljdfel.

I slutet av dessa bedémningsanvisningar, sid. 32, finns en provsammanstillning som visar
vilket centralt innehall som respektive uppgift prévar. Pa sid. 33 finns dven en prov-
sammanstillning dir samtliga kvalitativa férmagepoing finns markerade. En ifylld
sammanstillning ger en bild 6ver elevens féormagespridning pa provet och kan anvindas
for att ge aterkoppling av provresultatet till eleven.

Dokument med provkonstruktorernas uppdelning och numrering av kunskapskrav och
centralt innehall finns pa www.prim-gruppen.se. Pa hemsidan finns dven provspecifika
serviceblanketter som kan underlitta sammanstillning av resultat eller dterkoppling av

provresultat till elever.

Mer information om bedémningen finns i det grona hiftet med lararinformation.
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Bedémningsanvisningar Del B

23 miljoner ; 23,1 miljoner
Godtagbart svar.

8,4 °C
Korrekt svar.

3,473 kg
Korrekt svar.

80

Korrekt svar.

1,2 dl
Korrekt svar.

122
Korrekt svar.

Tex. > %5 0375.375%
8 12

Paborjad 16sning, t.ex. berdknar triangelns eller trapetsets area.

Redovisad 16sning eller resonemang med godtagbart svar.

x=0,5; —

Paborjad 16sning, t.ex forenklar nagot av uttrycken eller
visar att 0,5 dr en 16sning till ekvationen.
Algebraisk 16sning med korrekt svar.

Storre in 3 men mindre 4n 3,5 dvs. 3,0 < x < 3,5
Godtagbart svar.
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10. a)

b)

11.

12.

13.

B och C
Korrekt svar.

C
Motivering med korrekt svar.
Anvinder en generell 16sningsmetod.

é\' Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 12.

0,0025 (%)
Korrekt svar.

Héjd ; 3,1 cm
Korrekt svar.

| &—+ | |~ 1 11111 4]
Y r rr+rT AT &t &1t ° &7
! 1
4 2

Redovisar 16sning som ger exakta eller ungefirliga virden
pé delskalan.
Berikning med exakta virden med korrekt markering.

&'\' Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 13.
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Bedémningsanvisningar Del C

Uppgift 14, bedomningsmatris (3/5/2)

och omfattar tvé forslag pa
fordelning, dven om
forslagen inte dr helt
limpliga.

+Ck

Eleven gor en
vilstrukturerad godtagbar
16sning som omfattar minst
en modell och elevens gjorda
antaganden ér tydligt
redovisade.

vilstrukturerad 16sning som
omfattar hela problemet
och elevens gjorda
antaganden ér tydligt
redovisade.

+AK

E ! C 5 A
Metod och Eleven pédbétijar en Eleven skapar en modell som Eleven virderar tvi
oe 16sning som innehdller | 4r limplig utifrin givna i godtagbara modeller.
genomférande 4 a berikns e rutsAttinoar: |
gra enkla berikningar | férutsdttningar: !
som 4r relevanta for ' antalet arbetsdagar/timmar
Procedur uppgiften. i eller totala antalet
Problemlésning i reklamblad. T genomférandet !
! anvinds godtagbara
Modellering i berikningar.
+EpL +Cu +Anm
Eleven gor en Eleven skapar tva skilda
férdelning av 16nen ! modeller som ir limpliga
dven om den bygger pi | utifran givna forutsittningar.
antaganden som inte ar
grundade i texten.
+EpL +Cum
i Eleven genomfér godtagbara
i berikningar i de bida
i modellerna.
E +Cp E
Resonemang Eleven gor en rimlig
tolkning av problemet ' :
som tar hinsyn till att
vissa dagar blir dubbel
arbetstid.
+ERr
Kommunikation o Elevens redovisning ir tydlig ' Eleven gér en

+Ck

é'\ Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 14—23.
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Bedémningsanvisningar Del D

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

b)

)

b)

16 500 kr
Losning med korrekt svar.

75 mph
Paborjad 16sning, t.ex. gor berikning utan enhetsbyten.
Losning med godtagbart svar.

0,48 ; 48 %

Paborjad 16sning, t.ex. berdknar sannolikheten f6r nagot utfall.

Losning med godtagbart svar.

13 kr ; 12,98 kr

Lésning ddr jaimforelse gbrs mot index £6r ar 2007,
t.ex. 314/290.

Redovisad 16sning med godtagbart svar.

»Sara har ritt. I procent ir det fler som blir skadade
inom Kultur.”

Paborjad 16sning, t.ex. avliser de virden som kravs for
jamforelse.

Lésning som bygger pa resonemang kring andel.

Korrekt slutsats utifran resonemang kopplade till berdkningar.

&'\' Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 24.

(204 och 202) slag/minut
Korrekt svar.

Vid 20 ar

Visar att aldern 20 ger samma virde f6r de bada formlerna.
Redovisningen innehéller en uppstilld ekvation.

Viljer att anvinda en generell algebraisk eller resonerande
metod vid ekvationslésningen.

é\‘ Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 25.

4
Svar i intervallet 55 % — 65 % (t.ex. P ; 4,5 miljarder av

7 miljarder).
Avliser de virden som krivs for berikningen
med godtagbart svar.

180 %

Paborjad 16sning dér det framgar att 6kningen jamfors
med virdet 2,5 miljarder.

Redovisad 16sning med godtagbart svar.

NpMala ht2013 9

(1/0/0)

+E,

(2/0/0)
+E,
FEpy

(1/1/0)
+E,
+C,

0/2/0)

+Cyy,
+C,

1/2/0)

+E,
+Cy
+Cy

(1/0/0)

+Ey

(0/2/1)
+C,
+CK

+Ap,

(2/0/0)

+E,
+E;

1/1/0)

+E,
+Cy

e EEEE

ARE[= =]

REREEE

Pl e

REREEE

AR EE

AR

AEE=

Pl e i




22,

23. a)

b)

24. a)

b)

”Den procentuella 6kningen 4dr mycket stérre mellan
1950 och 2010 in mellan 2010 och 2070.”
Paborjad 16sning, t.ex. berdknar 6kningen i procent (40 %)
mellan ar 2010 och ar 2070
med en godtagbar slutsats.
0,33;33% ; 1 ; i

3 27
Paborjad 16sning, t.ex. visar utfallsrummet fOr tva tirningar.
Redovisar maoijliga utfall 61 jimn produkt.
Redovisar moijliga utfall f6r jimn summa vid jimn produkt.
Redovisning med godtagbart svar.

é\ Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 26.

4a + 4b
Korrekt svar (svaret behéver inte anges 1 férenklad form).

18 m?, 30 m’® och 36 m®

Paborjad 16sning, t.ex. @ + b = 7 eller identifierar minst
ett korrekt talpar.

Redovisning dir arean for ett korrekt talpar framgar.
Identifierar alla méjliga talpar (1,6) ;5 (2,5) 5 (3,4).
Tydlig redovisning dér samtliga mojliga areor framgar.
Redovisar att antalet I16sningar dr begrinsade.

é'\ Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 27-28.

22,75 % 323 %
Losning med godtagbart svar.

Svar i intervallet (3 013 — 3 020) kr
Losning med godtagbart svar.

Lisningar i uppgift 24b, 24¢ och 24d som baseras pa ett riknefel
(foljdfel) frin 24a ger samma bedimning som om virdet var korrekt sa
linge anvdnt varde inte minskar uppgiftens komplexitet avsevdrt.

é'\ Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 29—30.

23 404 kr ; svar i intervallet (23 000 — 24 000) kr
Paborjad 16sning som innehaller upprepad procentuell
torindring.

Lésning med godtagbart svar

med en effektiv 16sningsmetod, t.ex. 1,2275".

é‘\‘ Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 29—30.
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d) 1070%
Paborjad 16sning, t.ex. jamfér med 2 000
med godtagbart svar.

Om elevlésningen innehaller en effektiv l16sningsmetod
som inte visats 1 deluppgift c), t.ex. genom att anvinda
1,2275", ges ett +A, i denna deluppgift.

é'\' Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 29—30.
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Bedodmda elevarbeten Del B

&'\' Bedomda elevarbeten till uppgift 10 b)

Elevarbete 1

kr 4 Pris
60— ——E®
[ O — ey
Hoip——————s——e —pe
30
20
R\ -B®
10 A
Vikt
1 ) ) L ! 1 1} | >
01 02 0> o4 05 06 07 OF kg

'

K:’lolpr/;s

A S 18 kr=q0kr
8" R /8kr = 36 tr

¢ Z-SOkr =100k,

E 60+ (Skr=

78 bk

O Mindre arn &04r
Svar: <
Elevarbete 2
kr rPris
E
o
[ o
A® B
Vikt
kg=

C &r nast /'J?"j.sr’

< bhar Gﬁ'jf“‘st kilopris. \7!3./7 ser det ?Q:
ﬂ/ﬁra”/f”ﬂf gffcr:arﬂ

“pp /oa'j—czx.cln. Detta jé’r att kakar ar

Ayr., Hen ?a' L- aceln sa o ?wk%m
I mitlen . Puttsd  dr det 9/ kt
Elevarbete 3
kr 4 Pris
Vikt
kg=

Cis lkwrvae

sd—nj e

sSnabbast,

Svaur: C
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é\’ Bedomda elevarbeten till uppgift 13

Elevarbete 1

03l ppM 037
| 1| | 1 1
| |

I [

é=ol33 O,Q;S'-ro,us-

= 0,37 > mitten

0,25 + 0,%7 0,31 10,3
~——2—-—’— = O,3l| .-L_.____'__z = 0,34

Sen beelomele \jq_j vourt OJBS hamnace

Elevarbete 2

D laxy = H%s+eﬁ

Elevarbete 3

0/1/0

Pl

REEEFE

I I A R I N T N Y (O S A O A S
_H—[. I O I Il
1 AN 1
4 i 2
3 —
0 12 7
| 3 R 1°6_ b
H-i‘Té_ 34 2 26 12

. o 1]
Fyro mar/cerlnj‘l‘”;bcf taCC/}?/'cn ar 7z

NpMala ht2013 13




Bedoémda elevarbeten Del C

&'\' Bedomda elevarbeten till uppgift 14
Elevarbete 1

0

G

2:7 = M4 o/ﬁaf =6,67h

/l-6,67= 734

73 -20=83h Om bara Marhén\/'obéar de dagarna .
Osker \/'obbar S3h

M arfrae Jobbar 20k

S 000
Bed6mning
E ! C ! A | Poing
X
Metod och i
genomférande 1/0/0
Resonemang 0/0/0
Kommunikation 0/0/0
Summa 1/0/0
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Elevarbete 2

Qskar = 2 yecker

Juod _
Martrit = 3 dagar /0 S00 500 kr per do:y
~

3 a’c:_jar J00-3 = /500

. s s00 .
Martr»r Ska fa TEO ler 2 750

200 - 20 = H000
/150 -20 = 3000
3000 = 75 Yo av H000

S dagar 500 -3 = /800
7S50 "L a5 = 93], & 5000 — 937,85 = 4062,5
7850 - 0,75= $62,5
M arfrrt skea 7[02 9318 bor

Martr-2 fc:r 750 kr Oslear fa‘:r 4250 fer
Martrre Jor 937,5kr  ODskoar 7&:" 4062,5 kr

Bed6mning
E | C i A |Poing
X
zemomforande | X1 1| 2000
Resonemang 0/0/0
Kommunikation 0/0/0
Summa ! .. | 2/0/0

Kommentar: I den f6rsta modellen anvinds en mindre limplig modell dd dagslénen
delas de dagar da bada arbetar (Ey). I den andra gors f6rsok att dela dagslonen efter
reklamblad per timme men hénsyn tas ¢j till de givna férutsittningarna (Cy,).
Kommunikationen ir knapphindig och darfor erhalls ej podng (Cy).
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Elevarbete 3

— . ° ~ 1%
f'dﬁs(ag VA J% @cke_/-‘z%:m/aw :skafa; S0 dre  per
utdelat Wacd . Martrrs [ blir da 20 Hmmar,
<00 blad/ 41 e 20200 < 4000 .
Martm Aelar utr Ho00 bilad och far 50 ore/blad .
Han ﬁd‘iqar ca Ho00 - Q5 = 2000 bt .

M artrs {7a3'n ar 000 kr ocly Oskar —7027:24" 5000 -2000 =
= 3000 kr,

Uskcar skulle inle klarat av att dela. ot al/'a bladern ?/'a"lv

dar 74;/" z‘ey homn y’a"é/a ow kKomplsen Martr och tillsammans
kan de bestamnt ott MHartrt Ska 7@{ SUJra/b/ad. Vilkeel
Jag Hpcker Gr en rimbg och schysst lin mot en kompls.

Frslag 4. de ‘tydfff att Mart» octr Oskar ska konma.
dverrens ory1 en p,'may £ 1O 7(},, Martrr ¢, ex 7S Kkr
Meardrrs (8n = TSkr -20#mmar = /S00 kr.

Mewrfrt {79'«'7; ar Clo 1500 kr och Qskar for resten
A pengarna alltse F000 ~/1S00 = 3500 kr

Bed6mning
E C A | Poing
X
Moot e X0
Resonemang 0/0/0
Kommunikation 0/1/0
Summa | 2/1/0

Kommentar: Fordelningarna bygger pa 16sa antaganden (50 6re/blad) och tar inte
hinsyn till bada personernas arbetsinsats (Cy;, Cy).

NpMala ht2013 16




Elevarbete 4

@

Hewrtr  arbetar h/c/aj o '%Q R 6, e6h

Osker arbetar & /I dagar: & ec 1] = 73%h

. - 6, L6 _ o
MWM Qf’bc‘ﬁa'— L A —;f—s—,;-éfv 0,09/ Lo 7,//0

Y1 Yo ow 000 kr = S000 -0, 091 = #SSkr

Svar: Marfrr 7[5;, YESkr

@ Mot delear wt @ 20- 200 = Hoo0 st
Oskar olelar wt' 73,26 /50~/0989sL.

Maré»n ofelar wt ¢ % ,'Zo-——q'.égg‘? ~ (36 =36/

36°% ayv 8000 kr = 5000 -0,36 = /800 kr
Svar Mard: f‘:" /800 kr

Bed6mning
E C A | Poing
sonomipeande | X[ X | 2/100
Resonemang 0/0/0
Kommunikation 0/1/0
Summa | 2/2/0

Kommentar: Elevarbetet innehaller ej godtagbara berdkningar da Martins férdelningar
beriknas i férhéillande till Oskars och inte till helheten i bada férslagen (Cp).
Modellerna anses limpliga dven om berikningarna inte ir korrekt genomférda (Cy).
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Elevarbete 5

Ostkear orbeter 7 dagen e:,/'hc[j /S0 blad /[,

Marts:  arbeter 3 dagar

an  kay, Frdela
de erbetar,

100 blad /h

?enja.rna. 36/‘10’7; arital dajqr

Ostcar: e clagar

. ] pa= 12
Marérec 9 Fetis it dses ! 3
3 12 3 <y 7 2 72 ? g9
9 = - it 5/ %= 2,2 _. 2
£ .3 3
’77n /2 7 3% 72
Herrtrrs -Z:Qg@ + 3 = 250kr  Osbar: S000- 1350 =3750kr

HHan kar 76‘;;'(/6[4 ;D&njar/)a, G ero hleer mag’?JQ, Smmar
de har arbetat.

AMeavr $r1 J'Obbar 3 alcya,r Sczmmwn/zji 205 .

20

Oskars [dn

] ""é,s'/;/o’aj
A att Oskar J'0ébar Lika CGIWje Som Martin
'Vm]'c c/aj, 7q/¢ajar c G s5h =585k
T 8,5h ~

06504" o4 Helbhet I8,5 +20 = 7954

Martrre 2 5% <
—tn =~ b7 20 °o
705 * 8% D, 2%

S000 - 0 §2 = 4t 00kr

Maytrzs 168  S000- 4100 = 200 kr
Bed6mning
A | Poing
penomibrande 2/1/0
Resonemang 1/0/0
Kommunikation 0/1/0
Summa 3/2/0

Kommentar: Samma férdelningar i bada férslagen. Olika svar beroende pa ett
riknefel 1 forslag 2 (Cy,, Cp, Cy).
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Elevarbete 6

Mertrn 2O h *'/dcﬁar Y000 reklamblad
200 reklam blad /s 20k pa  dagar
RO 200 =4000 5h Va{/c ola.j

Oskar: ShoIl dagar
Sl =584

/50 reklamblad/h
/50-85= 8250 reklanmiblad

’7;1':5[&? /

7000 - @0_0 = 16 Zorhallandet 74‘-'/‘ hur ma‘/"nja reklam blad
8450 825 33 Marttm r:sfclcf/'rg Oskar delade put 16:33

16
Martms amdel 3z S000 S 2424kr

Oskars andel é—; - S5000= 576 kr

Horslag 2
T héll orrelet for heor m&nja, dagar de jobbade 4:l
Martrns andel : ?,‘ - 8000 ~ | 8/8 kr

O&A’Cor‘j arclel : ZI s Spoo & 382 kr

~

Bed6mning

E | C i A |Poing
genomtorande | X | X || 2100
Resonemang 1/0/0
Kommunikation 0/1/0
Summa I 3/2/0

Kommentar: I bada modellerna anges delningstérhallandet korrekt men bida
modellerna innehaller riknefel av fordelningen (C,,;, Cp).
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Elevarbete 7

Reklam bladl.
Raknar med atl han bera dedar wt pa yardagar

Oslear: /50 st blad 1 tomen
Horbrr : 200 st blad + timmen

Oskeay /'aéba«r 7 ddagor. Vi sé'jgr aftf Jstar ocksa \/bbbaf
é,é ] Per‘ da;?.
Mari+e [/obbafr Gdfj"r /20 & b,6h per clag

Oskar: 6,6 /509 = F000 blad
Martssy: 20 200 = “voo blad
Til samny ars 13 000 blacd

Tovslag | : Han betatar [Martrr cffer ontalet blacl fon
har oAelat wt,

H00D =
‘Gooe = 03076923077  S000- 030769230777

1538, He kr
Meartoy fdr  1538,%6 ke Qskar fir 5000~ /$38,46 = 36l 54kr

'779’57‘5[4:7 2. Hom betalar efter omtal dajar ham har
ar betat.

Prbets o/a‘,ja,r: 9 dtj‘a/r _Daj.s/o'r/ '5%00*’55.5"5:/675137
Le oAdaqar e jobbar HlSammans o elar e
< Oskars Sags /6n.

O3S, 55 277,178 ke
Meaurtrr Jobbar 3 dagar
Lbn for de tre dagarne !

Osker far — 5000kr - 833,33 kr= 4146,67 kr

LIRS0 L 533,04

O oy dr ejo[.sz‘/'s/c =8 betalar rnom cffer 74"-,—.5(;;7
HE  rmen :r;or)é:‘j en Skulle J'aj ha Uie Skald leavs/or
o ‘/qj skulle ha wvat min lrarﬂlo/'s» Jaj Skulle ba

Wl t ?af 7&;,'—515(:? |, Betalt efter copal blad rmoan
hacle olelat «t.

Bed6mning
A | Poing
genomibrande 2w
Resonemang 0/0/0
Kommunikation 0/2/0
Summa : 2/3/0

Kommentar: Den forsta modellen ir korrekt och baseras pa andelen utdelade
reklamblad. Den andra modellen 4r mindre limplig dd 16nen delas de dagar da bada
arbetar (Cy, Cp).
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Elevarbete 8

Vi amtar att Merfm och Oskar J'obbar Lo mJﬂja tmmar
orn Cfagm (Q;O -$) dvs & timmar om clagen. Ve arrtar
dven att Ogskar jobbade Lika n«:(jckc‘t wneler mefndajcn
avs. & timmar. De far vi att Oskar hade Jobkat
ca (&:9=45) 45 timmar och Marts 20 timmar.
Vi rdknar sedarr wut huwr mnorva, reklam blad de her
olelat wt.

Oskar - 45 . 150 = 6750 st
Martr: 20 . 200 = 400 st
Tillsammens har de clelat ut wb6TSO+ 4000 = (0750 st
Adnen dir 75 S000 kr. Vi rdknar ut har smycket
cle ,Ca:r per reklam bl ocl

5000 =
10750

0,465

On ldnen Firdelas i antal reklamblad ole clelot ut
Skelle #ro/e(m/njcn var mvje/éir
Ostea: 6750 * 0,468 =JI.3§I 75 ker
Martsn: #000- 0,45 = 1860 icr
Vi anter att Oskar och Martrr J'abba"' Uka rmanga Hmmar
o dagen. P jobbour Mevr+i ( 45-53 e
degen och Oskar Uika marga.
Merbn hor da Jobbat 20 timmar umgefar.
Orm Osicar jobbar S Hmmar orm dajen wnder alla hews
a"b&/’éda:yw blir det (9"5‘:,95) HE s ar
Ldnen var 000 kr. Om (onen frrdelas px antatet
Arbets Himm ar blir -F}'rdelninjm

45+ 20 = ¢ ‘%Q-‘S_Q 77 kr/h Timlon ch/tZr 77 kr

Oskear 4577 = 3465 kr = 3460 jor
Mertm 2077 = ISHO kr skalle Markn 47a'/'m,
| deHa fal( fatr de  betalt per artal Fmmer,

Bed6mning
E | C i A |Poing
S
Metod och : :
genomférande X 2/3/0
DX
Resonemang 1/0/0
L X
Kommunikation 0/2/1
Summa 3/5/1

Kommentar: Modellerna bygger pa 4 dagar i stillet f6r 3. Detta paverkar inte
uppgiftens svirighetsgrad.

NpMala ht2013 21




Elevarbete 9

Dela ut reptam blad.

%La.j [ /{Maﬂ reTgon — ma:ndaj kvall => Ockar sjdlv § Aagar
77'~Salaj mergom — torsdag kvall = ¢illsammans: 3dagar
3 dajaf =20 h arbete =

% dagar = ‘%Q ‘G b= E3h 20 min +20h (om Oskar fidetat
arbefet J'a"mt Sver alla dajovr)

Oslkar arbetewr 535 20min +20h = 734, 20min

Marbrt  arbetar 204

Tr  rpanga  réklam Blad delar Oskar ut, i bhan delar

“t IS0/ h? 134 - 150 = 1l 000 reklamblad

Hur ma"mja delar Martm wt (200 /h)2 20-200=4000 reldambled
Samman Ldjt /5 000 relklamblad
: 1 00O
Oskar delar ut 5000 N re/c/czmb/“c‘/"’”; s
/] /.. o
= (5733%)

-
+Han Ska alltsa 700. 765" S000 Ikr befalf 3
/I‘é 5000 k- & 3666,5 kr (Oskar) 7000 ~3666,S =333 kr ((Harks)

Srar: Om man delor wpp pengarna pL clef blir viset
S& Womimer Oskor o Marbn fa betalt ffr
/7444__’__'7_7_032 @  reklam blad var 2 en dear wt,
£ frersomn Martrnm deloar ut snatbare sa kommer
hem  att gynras  av cetta . Machn —chf 133350 kr
betalt o Oskar for 3b66,50kr betalt.
jaj tycker att clet hélr chHet mr bdst, effcrsom
de four betalt Ao har effekhV mom Gr ( arbetet,

%laj 2.

Mottrn arbetar | 20h

Oskear arbetar : §- 2 +20 =73k W0min (Jag anter Ostar

firdledat | dmt Sver ala dajar)

Sammiar lajo/ cnboetstiad (sicar » Hartom ).’ 93 b Wrmin
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Harbm arbetar <& hae st del ( Hmmar) av det

S Quimvicere L\dea_ Qrbetet ! ': =

20 -3 60 A 2

9343 ~ 230 28 v

3 )

" SQ00 ke m 1071,8 kr (Harbn )
J000 - 107¢1,8 =’-3728,$‘/(r (OJ/(M)

Svar: Pa det hor oalet 70574' man betalt fr antalet
arbets timmear. Oskar far coa 3928 Sokr

och  Mart»1 107) 5 kr.

Bed6mning
E C A | Poing
X XX
Metod och ' ;
genomférande X1 X 2/3/1
X
Resonemang 1/0/0
L X
Kommunikation ' 0/2/1
Summa 3/5/2

Kommentar: Ett vilstrukturerat elevarbete som omfattar hela problemet.
I slutet av redovisningen av den férsta modellen redovisas en virdering av
de biada modellerna (A,).
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Beddmda elevarbeten Del D

&-\' Bedomda elevarbeten till uppgift 19

Elevarbete 1

Det stammer inte, Sara hor rdvt. Spelar /‘2964
roll att hotellbranschen hor £lera g{‘yﬂd\%ﬁﬂ« och

o o
ockla flera Olyckor men antalet .sys:rc/mafta P
koltur och ndie ar mincre {ast att antalet
O/ngOF or vé'/o{{?t hobt_

Kommentar: Eleven resonerar kring andel utifrin virden i tabellen dven om
dessa inte dr presenterade i 16sningen.

Elevarbete 2
500 :
m =0, 004 =04 %o DIgCKI‘/‘ISK/
366 . = 7
el =0,0072=0,%°0 oOlyckdrisk

Saro. har ragt £3r rigken for olyck or or

0,3 mer  inom kultur, né'/‘e och fritid

on Hotell o restaurang,
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é\— Bedimda elevarbeten till uppgift 20 b)

Elevarbete 1

by 220-18=202
Vid 20 drs Alder blir

210 -9 =20]
maxpwien  densammo.
720 - 202200 P e
210 - 10 =200
Flevarbete 2

by 220-x=210-%/

10 JO\S Fonkte |ogid‘kt, provade
i huvuwdet. Svaret Jqﬂ-ﬁck var
20 or och ot Stammen

Kommentar: Redovisningen innehéller en uppstilld ekvation men visar inte att
aldern dr 20 f6r bada formlerna.

Elevarbete 3
by 220-x=2l0- X4

Provar med 20
A: 220-20=200
B 2lo —;L%=;Loo

Svar: Q08r.

Elevarbete 4
/3) 220-x :Z/O-X/9_
220 = 2/0—x/2 + X
/0 = X4
20 =.x Sor:20 éar
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é'\' Bedomda elevarbeten till uppgift 22

Elevarbete 1

ﬂfninjl
[ ° ] L]
[ S
LAw > 0 0 ®
24
2+ [] ° (]
! 1
£ : N : o - .
; 2 3 2/ c é'. mf‘mnjz

8 Det dr ﬁl Sannolikhel att bdde
36 Y4

Summa, och prvdukt ar _’,ﬁmn.

Elevarbete 2

"(X @ X O X @ ( D = jamno produkter
T @ : ® ‘ ® =J'b\'mna produ kter Som ej

ger J’o‘\mna Summor
@ ¢ ® ¢ @ (b!andat):vo\rkeh jé‘\mnprodulct
®

3 CHORNORIC eller jamn Summa

@/ @: Jc;rvma Summor och

/R
&
x
©
o

J&MV\Q py—oolmkter

Svar: ZiL chans/sannol{khet.

Elevarbete 3

|2 3.2 5.2
[ A 3.4 5-4
-0 26 5-6
2-1 4- G-I 9.3
@y @@ Gz T
2-3 4-3 6-3
@ @ @3
2-5 4.5 65

@9

Kommentar: Visar utfallsrummet f6r alla jimna produkter.
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é'\' Bedomda elevarbeten till uppgift 23

Elevarbete 1
a/ O = Ha + 45

&) Vi Sdeer alt @ ar 4 petr b dr 3
Arearm blir- oAa Re-R%b —a =-h

86 ~4-3 =485-7
HE~7 =t/ m»*
Svar: Areqrr av tela omradet war varo. 4/ mZ

Kommentar: Anger ett korrekt talpar.

Elevarbete 2

a) Hb+4a i <

b) Hb+ra =28
25 b
L’

btra=7

b+ta =

{'.-l)( bh=2 Q_ss-

Hb 4t = (H.2)+ (H-5)=8+20-28

Svar b =2
o =§

Kommentar: Identifierar ett korrekt talpar (2,5) men beriknar sedan omkrets
istallet for area.

Elevarbete 3

a) O = b+b+a+a+é+0~+f>fa—=‘/6*‘/a.
b) Ountberet s Ha +46 =28 Ha+4b _ 28
= =
A+ =7 Area
| +e = 7 -6 =& 6-3=/3m%
2+5 =7 25 =10 10-32 30 nr"
G+ =7 3412 123 = 36 m*
Svar: (8§ m*® Bow® o 36m°
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Elevarbete 4

(&3 o
| )
\NRER
b] 3 )
O =28 m Ha + He =28
G = X ¢m L = <8—HX & e
#
\/owJ'a rekéa/nj els area X - (7-x)
Heloe omrcidete areca 3X(7-X)
X Areewn ) Aream kom vara
o) o) 18,30,361m% beroende pa
é .;f) Villcet vdrde o och b
3 36 hm.
H 36 a och b yvar heltal sa
o} 30 de imaste vara mellar
5 L g /=6 m (,a‘;njaz
7 @)
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é'\' Bedomda elevarbeten till uppgift 24

Elevarbete 1

) 2000Lr => Q455 kr
| ;‘;5;; - 022755 2 22,3% Svar: 22.8%
b) 2455-1,2235= 3013,5/25kr  S\ar; 20155125 kr,
£y 2U55-1,23%5°=8398,0895 Svar: 8398 kn
d) 8398-2000= 6%99,0095
6399 . 3199 = 20%  Svari 320%.

Kommentar: Lésningen innehaller upprepad procentuell férindring.

Elevarbete 2
a) 455 kr = coo 2%%

B) 2455
100

|22~ 3020

x

) 2 mGn = 3715 kr
4 man = 45F0kr
5 man = 561 kr
6 man=06914 kr
F man = B5 04 kr

B méan =10460 kr

NpMala ht2013
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9 man =12866 kr
|0 man = 15825 kr
1l man=194 65 L
& man= L39HA kr
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Elevarbete 3

Svar: 18,5 %o

A455.1,185 22929 kr

2000118515334 «r

222 blir drsrantan

Kommentar: Lésningen i b) och c) baseras pa ett f6ljdfel fran a) vilket ger
samma bed6émning som om virdet var korrekt.

Elevarbete 4

)

2455-2000:=455

4s5
2000

= 0,22%5 =22,759,

2455 1,2215=2013,5125 2 301y kr
2000 1,225 2 2340y
25404 -2000 = 2.1HoY

214o4

= 10,702 = 1030%
2000
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Svar: 22,759,

Svar: 30\Y xr
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Kravgrinser

Provbetyg kan endast ges da eleven har genomfort samtliga fyra delprov.

Maxpodng
Detta prov kan ge maximalt 78 poing férdelade pa 30 E-poing, 31 C-poing och
17 A-poing.

Provbetyget E£
For att fa provbetyget E ska eleven ha erhallit minst 21 poing.

Provbetyget D
For att fa provbetyget D ska eleven ha erhallit minst 34 poing varav minst 10 podng pa
lagst niva C.

Provbetyget C
For att fa provbetyget C ska eleven ha erhallit minst 44 poidng varav minst 19 poing pa
lagst niva C.

Provbetyget B
For att fa provbetyget B ska eleven ha erhallit minst 54 podng varav minst 5 podng pa
niva A.

Provbetyget A
For att fa provbetyget A ska eleven ha erhillit minst 61 podng varav minst 9 poing pa
niva A.

Provbetyg E Provbetyg D Provbetyg C Provbetyg B Provbetyg A
Totalpoing Minst 21 poing | Minst 34 poing | Minst 44 poing | Minst 54 poing | Minst 61 poing
Nivakrav Minst 10 poing | Minst 19 poing | Minst 5 poing pd | Minst 9 poing pa
pé lagst nivd C pé lagst nivd C niva A niva A
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Provsammanstillning — Centralt innehall kurs 1a

Taluppfattning E ‘5)
aritmetik o Samband o S o
Poing algebra Geometti forindring @ Problemlésning
Upp-

Del giftnr | E . C 1 A A1 A2 A3({G1 . G2:G3:G4|F1 F2 F3 F4|S1:S2|P1:P2:P3 P4
A M 414 41X X X X X X X
B 1 1:0i0]|X
B 2 1 0:0|X X X
B 3 1:0i0]|X X
B 4 1:0:i0|X
B 5 1:0:i0]|X X X
B 6 1:0:i0|X X
B 7 1:1:0]|X X X X
B 8 1 1:0|X X
B 9 0:1:0]X X
B 102 1:0:0 X X X
B 10b 0:2 1 X X X X
B 11 0:i1:0 X | X
B 12 0:i0:1 X X X
B 13 0:1 1]X:iX X X
C 14 315 2|X X X X X
D 15 1:0:0|X
D 16 2.0 0|X X X X
D 17 1:1:0|X X
D 18 0:2 0]X X X
D 19 1:2:0 X X X X
D 20a 1:0:0 X
D 20b 0:2 1]X X X
D 21a 2.0 0 XiX X X
D 21b 1:1:0|X X X X X
D 21c 0:2 0 X X X X X X
D 22 11 21X X [ X
D 23a 1:0:0 X | X X
D 23b 0:2 3 X | X X X
D 24a 1:0i0]|X X X
D 24b 1:0:0|X X X X X
D 24c¢ 1111 |X X X X X X
D 24d 0:1 1]X X X X X X

30/31/17 12/5/4 4/5/2 6/8/4 3/2/2 5/11/5
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Provsammanstillning — F6rméagepoing kurs 1a

E C A

Begrepp Del 4, M| M

Muntligt

Del B 1 3 5 10a 9 11 13 12

Del C

Del D 17 | 21a | 22 | 24c 19 | 21b | 21c | 24d 22 | 24d
Procedur Del A,

Muntligt

Del B 2 4 6 8 8

Del C 14

Del D 15 16 19 | 21a | 21b | 24a | 17 18 | 20b 24c¢
Problem- Del A,
lé')sning Muntligt

Del B 7 10b 10b | 13

Del C 14 14

Del D 16 | 23a | 24b 18 | 23b 20b | 22 | 23b
Modellering  Del A, M M

Muntligt

Del B 10b

Del C 14 14 14

Del D 20a 24c¢
Resonemang Del A, M | M M | M M | M

Muntligt

Del B 7

Del C 14

Del D 19 | 21c 23b
Kommuni-  DelA, M M
kation* Muntligt

Del B

Del C 14 14 14

Del D 20b | 22 | 23b 23b

| 30 31 17

* Kommunikation pa E-nivé antas vara en forutsittning for att erhélla formagepodng i 6vriga férmagor. Saledes provas inte denna
férmaga pa E-niva i enskilda uppgifter.

NpMala ht2013 33












	Tom sida
	Tom sida
	Tom sida

